



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№146 (12361)

Вторник, 20 декабря 2011 года

Газета издается с 1933 года

Сотрудники органов государственной безопасности отмечают свой праздник 20 декабря, согласно Указу Президента РФ от 20.12.1995 г. И дата праздника не случайно выбрана именно эта. В 1917 году в этот день была образована Всероссийская чрезвычайная комиссия для борьбы с контрреволюцией и саботажем в советской России. Комиссию возглавил Феликс Эдмундович Дзержинский, получивший прозвище Железный Феликс. На смену ВЧК в 1954 году создан Комитет государственной безопасности при Совете Министров СССР. До становления Российской Федерации 20 декабря праздновался День чекиста.

В нынешнее время этот день является для всех сотрудников Службы внешней разведки, Федеральной службы безопасности, Федеральной службы охраны, а также для специалистов, которые работают при Главном управлении специальных программ президента, профессиональным праздником. Во времена СССР все вышеуказанные службы были в составе Комитета государственной безопасности СССР (КГБ). Сегодня свой профессиональный праздник отмечают люди, которые



ежедневно решают задачи, связанные с обеспечением государственной безопасности.

Ветераны и действующие сотрудники, примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Пусть будет как можно меньше ситуаций, ведущих к опасности для нашей страны! Счастья вам, мира и долгих лет жизни!

П. ЦЕПЕЛЕВ,
начальник отделения
в г. Осинники УФСБ России
по Кемеровской области,
подполковник.

Где лодки, бункеры, ракеты,
Не знают, важные НИИ...
Вы охраняете секреты
Могущества родной страны!
В ваш праздник

вас мы поздравляем
И, хоть не видим ваших глаз,
С любовью в сердце заявляем:
Уже не можем жить без вас!
Имен немало на границе.
(А больше - тех, что знать нельзя...)
Вы наш покой и сон храните,
Родные, сильные друзья.
Так будьте начеку всегда вы,
Как ваши деды и отцы.
Вам не избыть народной славы,
Большие Родины бойцы!!!

НОВОСТИ КУЗБАССА

ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» направил 9 млн. рублей на новогодние подарки для детей и пенсионеров.

Сладости получат около 11 тыс. детей работников компании и 11 тыс. горняков-пensionеров.

По традиции угольная компания вручит подарки и воспитанникам подшефных детских домов, приютов, школ и детсадов - это более 1,5 тыс. ребят.

Кроме того, по соглашению о социальному-экономическом партнерстве с обладминистрацией, компания выделила 2 млн. рублей на приобретение праздничных наборов для детей-сирот Кузбасса.

Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев наградил губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева юбилейной медалью «20 лет независимости Республики Казахстан» - за значительный вклад в многолетнее и плодотворное сотрудничество между Кузбассом и Казахстаном.

Губернатор поблагодарил президента Казахстана за высокую оценку деятельности и добавил, что это заслуга всех кузбассовцев.

За 10 лет сотрудни-

чества внешнеторговый оборот Кузбасса и Казахстана увеличился более чем в 4 раза и составил в 2010 году более 600 млн. долларов США.

За январь-ноябрь этого года горняки Кузбасса выдали на-гора 175 млн. тонн угля, что на 3,9% больше, чем за аналогичный период 2010 года.

Как сообщили в Департаменте угольной промышленности и энергетики обладминистрации, в том числе горняки области добыли за 11 месяцев этого года 44,7 млн. тонн угля коксующихся марок. В целом отгрузка с начала года составила 170,7 млн. тонн (2010 год - 168,6 млн. тонн), в том числе на экспорт - 77,3 млн. тонн (2010 год - 72,1 млн. тонн).

В ноябре объем угледобычи в Кузбассе составил 17,9 млн. тонн, что больше показателя октября текущего года на 1,1% и ноября прошлого года на 11,9%. Из них 4,2 млн. тонн - коксующийся уголь (+ 8,1% к октябрю текущего года). Отгрузка за месяц составила 15,8 млн. тонн, в том числе на экспорт - 6,9 млн. тонн.

Остатки угля на складах - около 14 млн. тонн.

Члены коллегии администрации области одобрили областной законопроект «О предоставлении жилых помещений отдельным категориям многодетных семей».

Проект закона разработан по поручению губернатора А. Г. Тулеева и призван создать условия для полноценного воспитания, развития и образования детей в многодетных семьях и улучшить демографическую ситуацию в области. Закон дает право на предоставление жилого помещения в собственность многодетным семьям кузбассовцев, родивших сразу трех детей и более. Общая площадь жилья определяется из расчета 18 квадратных метров на каждого члена семьи.

По статистике тройни или еще большее число младенцев появляются в Кузбассе у четырех-пяти семей ежегодно. Таким образом, отметил на заседании заместитель губернатора по строительству А. В. Сибирь, на реализацию закона потребуется, в среднем, 15-17 млн. рублей в год. Обеспечение жильем будет осуществляться за счет средств областного бюджета.

ПРЕСС-СЛУЖБА АКО.

Развитие страны должно происходить для людей



По результатам голосования на выборах 4 декабря депутатом VI созыва Государственной думы от Кузбасса стал наш земляк В. Г. ГРИДИН. Напомним, что он в политике - не новичок. Был в предыдущем составе Думы заместителем председателя комитета по транспорту. Член фракции партии «Единая Россия». Позади четыре года работы над федеральным законодательством. Впереди - пятилетний этап в обновленном российском парламенте. Сегодня он подводит итоги работы, размышляет о проблемах предстоящего периода.

Чтобы не допустить кризиса

- Владимир Григорьевич, поздравляем с успешным завершением избирательной кампании...

- Спасибо за поздравления. Со своей стороны хочу искренне поблагодарить всех кузбассовцев, кто пришел на избирательные участки 4 декабря и отдал свой голос нашей партии, нашему губернатору Аману Гумировичу Тулееву.

- Давайте вспомним, чем особенно, на ваш взгляд, была наполнена деятельность фракции «ЕР» предыдущего созыва?

- Прежде всего, работа Думы в последние годы проходила в условиях мирового финансово-экономического кризиса. Это был страшный кризис, сравнимый разве с Великой депрессией. Мы еще до сих пор не готовы оценить его последствия.

Законодательную деятельность в этот период можно разделить на несколько частей. Первая - это быстрое реагирование на ситуацию.

Немало сил и времени мы посвятили решению возникавших проблем в финансовой, экономической и социальной сферах. Действовали в тесной связи с правительством, быстро принимали антикризисные законы. Хочу отметить, что в результате слаженной работы всех товарищей по фракции большинство кризисных проблем было решено. Мы старались действовать так, чтобы россияне как можно меньше почувствовали на себе, на своей семье кризисные издержки. По-моему, этого удалось добиться. Если в большинстве стран мира в этот период снизились социальная поддержка, пенсии, в России этого не произошло. Наоборот, социальная защита людей усиливалась.

Может быть, законы, которые спешно принимались нами, и не были совершенны, но их важно было принять, чтобы не упустить момент. Эта работа дала ценнейший опыт. Российская экономика получила определенный иммунитет к новым всплескам кризисных явлений в мире. Как пример, вспоминаю октябрь-ноябрь 2008 года, когда укоренно принимали законы, связанные с изменением уплаты налога на прибыль. Налог на прибыль был снижен. Кстати, он и сейчас не растет, хотя волна кризиса уже прошла.

Но Дума принимала не только

оперативные решения. Принимали законы, направленные и на определение стратегического вектора развития страны. Мы всегда старались заложить перспективу, чтобы закон мог работать и в будущем.

- Сколько же всего законодательных актов приняли депутаты этого созыва?

- Всего с 2007 года через процедуру рассмотрения, принятия, ратификации прошли тысячи законодательных актов, договоров и соглашений. Мы приняли 1581 федеральный закон и одобрили 27 федеральных конституционных законов, что в 1,5 раза больше, чем в период работы ГД четвертого созыва.

- Это абсолютный рекорд за всю современную историю Думы, который, видимо, останется непревзойденным?

- Да, хотя бы потому, что полномочия депутатов следующего созыва составят уже не четыре года, а пять лет.

Такая практика будет продолжена

- Какие новые формы работы появились за этот период?

- Прежде всего, конституционной нормой стали ежегодные отчеты правительства перед Госдумой. Раньше этого не было. Трижды председатель правительства Владимир Владимирович Путин выступал перед депутатами с отчетом о работе кабинета. Тем самым, заложена важнейшая парламентская традиция.

Многое в том созыве произошло впервые. Например, сами думские выборы 2007 года впервые проходили только по партийным спискам. Сегодня партия, победившая на региональных выборах, предлагает главе государства кандидатуры на пост руководителя субъектов РФ.

Изменена процедура утверждения полномочий сенатора-члена Совета Федерации. Теперь им может стать только тот, кто прошел через горно-

вой выборы.

Мы расширили контрольные функции законодательных органов власти субъектов и представительных органов местного самоуправления. Установлены единые критерии численности депутатов законодательной власти субъектов РФ.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

Это, конечно, далеко не полный перечень, но в результате политическая система страны стала более демократичной и устойчивой.

- А как вы считаете, не были ли отчеты исполнительных органов власти в парламенте формальными, когда руководители выступали по принципу: лишь бы отчитаться?

- Уверен, это не так. Мы всегда требовали от тех, кто отчитывается, конкретных мер по той или иной проблеме. Например, В. В. Путин именно во время отчёта с парламентской трибуны сформулировал две конкретные важнейшие социальные программы.

Одна из них уже реализуется во всех регионах. Речь идёт об увеличении фондов оплаты труда школьных педагогов, чтобы их зарплата повысилась до среднего по экономике уровня.

Другая посвящена улучшению здравоохранения. Объем расходов на него с 2007 по 2011 годы увеличился в 2 раза. Начиная с этого года, в течение двух лет федеральный бюджет выделяет на софинансирование специальных региональных программ в этой сфере 460 миллиардов рублей. Благодаря реализации этого национального проекта удалось закрепить позитивные тенденции в демографии. В том числе - за счет ежегодной индексации материнского капитала. В 2008 году, когда мы приняли закон о материнском капитале, он составлял 250 тысяч рублей, а в 2011 - уже 365698 рублей. В следующем году вырастет за счет индексации еще на 6 процентов.

В течение созыва мы значительно обновили законодательную базу здравоохранения. Назову только важнейшие законы: об обращении лекарственных средств, об обязательном медстраховании, об основах охраны здоровья. Все они принятые с учётом широкой общественной дискуссии и отчетов в парламенте руководителей этой сферы.

- Еще новая форма работы, которая появилась в прошедшую сессию, - общественное обсуждение законопроектов. Будет ли, по-вашему, она использоваться в новой Думе?

- Я считаю, такая практика будет продолжена. Мы получили хороший опыт летнего обсуждения законопроектов, прежде всего, по бюджету. Например, прошел ряд встреч с различными общественными организациями по обсуждению проекта бюджета на новый год, это получило название «Народный бюджет». Созданы механизмы, при которых все предложения к власти могут быть услышаны.

И еще, я думаю, общественное обсуждение законов найдет свое отражение в работе Большого или, как его еще называет Д. А. Медведев, открытого правительства.

- Пожалуй, самая серьезная проблема, которая волнует практически все слои нашего общества, - коррупция. Что сделано для эффективной борьбы с ней?

- Безусловно, это одна из главных угроз нормальному развитию страны. Теперь эта борьба опирается на базовый закон «О противодействии коррупции». Принимая его в 2008 году, мы одновременно внесли поправки в 26 действующих законодательных актов. Дума ратифицировала Конвенцию ООН против коррупции.

Принятые в этой сфере законы ужесточили требования к людям, занимающим должности в госаппарате, расширили практику обязательного декларирования доходов, повысили открытость работы судов. Мы ввели новые критерии качества государственных и муниципальных услуг, административную ответственность за недобросовестное рассмотрение обращений граждан.

Начали действовать разорительные штрафы для взяточников. А с 1 января 2013 года предусматривается обязательная ротация руководителей, исполняющих контрольные и надзорные функции в террито-

Развитие страны должно происходить для людей

риальных органах исполнительной власти.

Но я согласен с мнением экспертов: останавливаться на этом нельзя. Уверен, что в Думе нового созыва будем, в первую очередь, решать и эту проблему.

Бюджет - всему основа

- Что касается экономики, особенно, той ее сферы, за которой стоит так называемый средний класс - малый и средний бизнес, - какую законодательную «подушку безопасности» создали для нее?

- По предложению правительства, на фоне кризисных проблем был принят комплекс мер по снижению налоговой нагрузки на организации и физических лиц.

В сфере экономики за счет государственных кредитов удалось поддержать важнейшие отрасли. Дали импульс развитию сферы инновационных технологий. Это - законы о проекте «Сколково», о создании малых предприятий в высших учебных заведениях и другие. Законодательно упростили процедуру открытия нового дела, серьезно ограничили административное давление со стороны контролирующих органов на организации малого и среднего бизнеса.

Как результат, уже в этом году промышленное производство выходит на траекторию роста. По итогам уходящего года прирост ВВП в России ожидается не менее 4%. А инфляция - около 7%, что станет минимальным уровнем за последние 20 лет.

- В разгар предвыборной полемики нередко звучали слова о том, что жизнь в стране лучше не становится, что все социальные показатели «идут вниз»...

- На самом деле, это не политика, а политика - закрывать глаза на все положительные перемены последних лет. Назову лишь несколько цифр. Если в докризисном 2007 году расходы федерального бюджета составили 6,5 триллионов рублей, то в принятом нами бюджете на 2012 год зафиксирована сумма - более 12,6 триллионов рублей. Рост почти в два раза!

При этом и тогда, и сейчас бюджет социально ориентирован: основные затраты направлены на укрепление здравоохранения, выплату различных льгот и субсидий, рост зарплат и т. п. Не буду расшифровывать льготы для населения, которые действуют в Кузбассе. О них недавно подробно говорил в своем бюджетном послании губернатор А. Г. Тулеев. При желании, с его выступлением можно ознакомиться через СМИ или интернет (<http://www.sndko.ru/tribuna/2490.html>).

В федеральном бюджете особое внимание мы уделяли социальной защите старшего поколения. Судите сами, четыре года назад пенсия по старости была чуть выше 3 тысяч рублей в месяц. Средний размер трудовой пенсии в 2012 году превысит 9 тысяч рублей. Конечно, и этого недостаточно. Поэтому работа будет продолжена. И еще, я убежден, что у нас сейчас нет необходимости, по примеру некоторых зарубежных стран, повышать в России пенсионный возраст. Не будем этого делать.

В 2007 году средняя начисленная зарплата составляла примерно 13,5 тысячи рублей. Но уже скоро в России будет достигнута планка в 25 тысяч.

Еще отмечу: мы создали дополнительные условия для сдерживания роста цен на услуги ЖКХ. На управляющие компании теперь закон

возложил обязанность - раскрывать информацию о своей деятельности. Законодательные акты продлили возможность приватизации жилья, закрепили гарантии защиты прав дольщиков.

- А какое внимание в прошедшем созыве было уделено вопросам защиты прав семьи и детей?

- Создали законодательные условия для выделения участков земли многодетным семьям. Усилили уголовное законодательство, касающееся преступлений против половой свободы и неприкосновенности несовершеннолетних - в связи с особой опасностью таких деяний. Принят закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Решая наболевшую проблему нехватки детсадов, мы впервые заложили в федеральный бюджет-2012 средства на поддержку региональных программ в этой сфере. Надеюсь, что это ускорит работу местных властей, и родители быстрее почувствуют улучшение ситуации.

- Раз речь зашла о бюджетном финансировании, хочу напомнить, что именно бюджет страны 2012 года и на ближайшую перспективу подвергался наибольшей критике от депутатов других фракций... Почему оппозиционные партии практически всегда голосуют против принятия бюджета?

- Расчет на то, что большинство людей подробно не знают закона о бюджете и могут поверить критикам на слово.

Примерно с середины 10-х годов и до последнего созыва оппозиционные фракции в Думе не отдали ни одного голоса за ежегодно принимаемый бюджет страны. В реальности это означает только одно: эти партии не голосовали «за» повышение пенсий, «за» обязательное выделение жилья для участников Великой Отечественной войны, «за» увеличение заработной платы учителям, врачам... Список можно продолжать и продолжать. Все это закладывается в бюджет, а они голосуют против всего этого.

Если говорить профессионально, то в федеральный бюджет-2012 заложено сохранение и увеличение всех социальных составляющих для подавляющего большинства населения России: детей, учащихся, матерей, семей, ветеранов, инвалидов, военнослужащих и так далее. В следующем году вырастут пенсии и зарплаты бюджетников. Средства и источники для этого заложены.

Взять, к примеру, тот же материнский капитал. В следующем году расходы на него составят 163 миллиарда рублей, в 2011 - было 120 миллиардов.

Больше всего звучало критики о том, что снижено внимание к сельской отрасли. А параметры бюджета-2012 говорят об обратном. Национальный проект «Село» перерос в государственную Программу. Такого количества денег, которое выделяется сюда, не было никогда. Приняты десятки законов о поддержке крестьян. Главная задача - обеспечить продовольственную безопасность страны. И здесь есть, что сказать: зависимость от ввозимых продуктов серьезно снижается. Благодаря Программе аграрный сектор преодолел тяжелые последствия прошлогодней засухи, год завершает достойными результатами: урожай в 1,5 раза выше уровня 2010 года. Сегодня Россия полностью обеспечена зерном и продаёт его за границу.

Самое главное обвинение было о так называемой «милитаризации» бюджета, то есть, увеличении расходов на оборонку. Оппозиция говорит об этом в надежде, что простому человеку сложно разобраться, что

входит в эту «милитаризацию». Хотя, прежде всего, это - увеличение в разы зарплаты военных, рост расходов на их жилье, увеличение пенсий военным пенсионерам. Как видите, все расходы на социальную сферу для военных идут по разделу «оборонки», здесь нельзя отделить оборонку от социалки. И, конечно, в 1,5 раза увеличились расходы на ВПК, поддержку военных заводов. А как без этого развивать современную армию?!

Что же дальше..

- Что бы вы могли отметить, как главный недостаток в деятельности парламентариев прошедшего созыва?

- Если сформулировать одним словом: «популизм» в предлагаемых некоторыми фракциями законопроектах. Это, когда предлагали совершенно не просчитанные решения об усилении социальных гарантий для тех или иных слоев населения, лишь бы понравиться избирателям. Наша задача была - не допустить популизма в принятии решений. И кажется, наша фракция с этой задачей справилась.

- Уже сейчас понятно, что на повестке дня стоят новые масштабные цели, требующие участия законодателей. Над чем предстоит работать депутатам Госдумы нового созыва?

- В центре внимания должно быть то, что определяет благополучие человека, его семьи: жильё и услуги ЖКХ по разумным, обоснованным тарифам, чистые дворы, нормальные дороги, детсады без очереди, больницы, обеспеченные всем необходимым. Надо превратить образование и профессиональную подготовку в главный социальный «лифт» в обществе. Речь, конечно же, идёт и о росте реальных доходов населения.

Необходимо выстраивать устойчивую, эффективную пенсионную систему, которая обеспечивает достойную жизнь пенсионерам. Задача чрезвычайно сложная, требует точных расчётов, продуманной концепции, широкого обсуждения.

Чтобы все это было, в ближайшее время надо провести новую индустриализацию страны. В свою очередь, нужны законодательные гарантии для развития производства товаров и услуг, роста внутреннего потребительского рынка.

Будем совершенствовать работу правоохранительных органов и судебной системы для обеспечения безопасности и защиты прав каждого человека независимо от его статуса и доходов. Предстоит совершенствовать и налоговую систему. Как отметил недавно на XII съезде партии «ЕР» В. В. Путин, налоги для простого гражданина не должны быть обременительными, а роскошь и сверхпотребление должны облагаться более высокими налогами.

Предстоит перестраивать межбюджетные отношения, чтобы регионы и муниципалитеты получили больше собственных финансовых ресурсов. Тот, кто зарабатывает деньги, должен ими и распоряжаться. Это будет лучшим стимулом для территориального развития.

Большие усилия будут направлены на развитие транспортной инфраструктуры. Прежде всего, на строительство дорог. Не случайно, мы законодательно оформили создание федерального и региональных фондов дорожного строительства, их объемы уже в 2011 году увеличены на 40%, по сравнению с 2010 годом. А с 2014 года расходы на федеральные трассы будут обеспечиваться на 100% от установленных нормативов. Эти меры дадут мощный стимул развитию транспортных сетей страны.

Все эти важнейшие задачи, безусловно, требуют участия законодателей. Сегодня очевиден главный запрос граждан - развитие страны должно происходить для людей, а не за счёт людей.

Записал
С. ЧЕРЕМНОВ.

Юбилей пресс-центра

1 декабря исполнился год с того дня, как начал работу наш пресс-центр «Школьная страна».

За это время в жизни корреспондентов пресс-центра произошло много интересного. Издано 15 выпусков школьной газеты, лучшие заметки регулярно печатаются в городской газете «Время и жизнь». Мы принимали участие и в создании телерепортажей о жизни школы и интересных событиях, происходящих как внутри нашего учреждения, так и за его пределами. Самые активные участники работы пресс-центра - Екатерина Козякова, Анастасия Минаева, Олеся Разумова, Ксения Слободчикова, Мария Михеева.

Публикуются в газете «Школьная страна» и статьи педагогов школы. Дважды в месяц редакция пресс-центра направляет статьи педагогов в городскую газету.

За время работы пресс-центр принимал

участие во всероссийских, региональных и городских конкурсах. В апреле 2011 года в городском конкурсе юных корреспондентов «Кузбассом привык я гордиться» Екатерина Козякова заняла второе место.

Пресс-центр пропагандирует здоровый образ жизни. В мае 2011 года коллектив корреспондентов занял второе место в городском конкурсе листовок «Будь здоров!».

Статья юного корреспондента Елизаветы Олейниковой, посвященная Дню Победы, заняла второе место в региональном конкурсе.

Администрация школы поздравляет коллектив школьного пресс-центра с первым юбилеем и желает дальнейших успехов в работе!

В. ДУДОВ.
Пресс-центр
школы №13.

Жемчужинки Осинников

Всего 10 участников - победителей Регионального отборочного конкурса «Жемчужина Кузбасса» были удостоены чести представлять Кемеровскую область на I Всероссийском национальном конкурсе «Жемчужина России», который проходил в г. Москве. В числе участников был и ансамбль «Ассорти» ДМШ №20 - Даши Кобзарева, Лера Метелица, Милена Лажинцева и Марина Халина (руководитель Наталья Александровна Казак).

В конкурсе принимали участие 40 солистов и коллективов из городов Саратов, Санкт-Петербург, Кемерово, Владивосток, Самара и других, все они боролись за возможность продолжить конкурсные выступления уже в



г. Берлине.

Дни, проведенные в Москве, были насыщены различными мероприятиями: участники ансамбля «Ассорти» побывали в Кремле, пели на Арбате в День города для гостей столицы, посетили ВДНХ, получили

массу незабываемых впечатлений и подружились с юными исполнителями из других городов.

По итогам конкурса ансамбль «Ассорти» получил диплом за участие. И пусть нашим юным вокалисткам не удалось выиграть путевку в Берлин, обмен опытом, новый взгляд со стороны на свое творчество и на творчество соперников, общение с самыми талантливыми исполнителями эстрадного жанра обогатило их музыкальный опыт и открыло новые перспективы для развития и совершенствования своего вокального мастерства.

Н. САВКИНА,
администратор
концертного зала
ДМШ №20.

Повторение - мать учения

Под таким лозунгом учащиеся 9-х и 11-х классов школы №16 заранее начали готовиться к сдаче экзаменов в форме Государственной итоговой аттестации (ГИА) и Единого государственного экзамена (ЕГЭ).

Ребятам необходимо будет проверить свои знания по обязательным предметам - русский язык и математика, а также сдать еще два предмета, которые сами выберут, исходя из своих возможностей и желаний. Они понимают, что результаты экзаменов зависят от их подготовки, поэтому ответственно подходят к повторению всего изученного материала по предметам, выполняют подобные задания и тесты. Ведь экзамен - это тяжкий, мучительный долгий, требующий максимальных усилий труд, который открывает двери в будущее, а значит, он очень важен в дальнейшей жизни каждого школьника.

ПРЕСС-ЦЕНТР
школы №16.

Правовой ликбез

Кроме новогодних пожеланий здоровья, счастья и удачи, хочется обратиться к моим любимым читателям с еще одним - научиться грамотно оформлять свои отношения.

Наш любимый город красиво украшен и готов встретить Новый год. А готовы ли мы - граждане? В народе есть поверье: Новый год нужно встречать без долгов. Древние римляне еще до нашей эры провозгласили: «Debes ergo potes» - «Должен, значит можешь!».

Есть мнение, что чувство долга у некоторых граждан несколько притупилось. На эту тему мы побеседовали с одной интеллигентной дамой М., которая оказалась в невыгодной ситуации благодаря своей доверчивости и стеснительности. Думаю, что наш разговор будет интересен и читателям. Но сначала о том, что привело ко мне мою собеседницу М.

В мае 2011 года М. по просьбе соседки А. открыла специальный счет об оформлении кредитной карты на свое имя. Но сделала это не для себя, а для своей знакомой - соседки А. Эта соседка уговорила М. заключить договор займа, пообещав М. оказывать мелкие услуги по текущему ремонту квартиры. М. согласилась, поскольку знала соседку как порядочную женщину, они ведь несколько лет прожили в одном подъезде. Между М. и соседкой А. в устной форме был заключен договор займа. М. получила по кредиту в ОАО Сбербанк денежные средства и передала их А. в обмен на устное обещание соседки гасить кредит.

Сначала все было хорошо. Соседка А. помогла гражданке М. выбрать, привезти и наклеить обои, исполняла свои обязанности по возврату части кредита в течение нескольких месяцев, а затем прекратила выплаты. Образовалась задолженность,

которую банк потребовал погасить, обратившись в суд. А милая дама М. обратилась ко мне, желая взыскать с соседки А. возникшую задолженность.

При этом М. заверила меня, что соседка А. - «исключительно приличная молодая женщина» и обязательно признает долг. Мы обратились к соседке А. с письменной просьбой возвратить долг, а та ответила, что ни-

цика или иной документ, удостоверяющие передачу денег заемодавцем. При обращении в суд каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как основания своих требований.

М. попросила у меня совета. Я посоветовала банально: «Гасите задолженность и попробуйте посмотреть в глаза вашей соседке. Если не поможет, попросим полицию посмотреть в глаза». После этого милая М. несколько раз пыталась посмотреть в глаза А., но последняя скрывалась. Помогло полицейское око, а точнее, отдел по борьбе с экономическими преступлениями, взгляд которого наша нездачливая соседка А. не выдержала и вняла совету возвратить деньги доверчивой М., чтобы ее не привлекли к ответственности за мошенничество.

Моя дорогая М. очень довольна результатом: главное, как она считает, спасена часть молодой женщины, которую не посадили в тюрьму перед Новым годом. Но при этом М. извлекла урок из данной ситуации. Она сказала: соседка научила меня жить. И с тех пор всем знакомым советует не давать деньги в долг без расписки.

И вам, дорогие читатели, я советую: не стесняйтесь и давайте друг другу расписки, когда берете либо даете деньги в долг. И еще маленький совет: в расписке необходимо указать подробные данные заемодавца и заемщика, размер денежной суммы, размер процентов за пользование деньгами, размер неустойки в случае просрочки возврата либо невозврата денег, а также дату передачи денег и дату возврата денег. Заверять у нотариуса данную расписку не требуется. Она хранится у заемодавца до погашения долга. Погашение долга также лучше оформлять письменно.

С Новым годом читателей поздравила

И. БОГРЕЦОВА,
председатель
Южно-Кузбасской
коллегии адвокатов.

Утвержден бюджет Пенсионного фонда РФ на 2012 год

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев подписал закон «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».

В соответствии с законом, суммарные доходы ПФР в 2012 году составят 5,7 трлн. рублей (в 2011 году - 5,14 трлн. рублей), или 9,7% объема ВВП страны. Суммарные расходы составят 5,4 трлн. (в 2011 году - 4,82 трлн. рублей). Превышение доходов над расходами бюджета составит 289,6 млрд. рублей.

На выплату трудовых пенсий из бюджета ПФР в 2012 году будет выделено 4,2 трлн. рублей. Из федерального бюджета в бюджет ПФР поступит 1,5 трлн. рублей на исполнение обязательств государства по выплате государственных пенсий, пособий, ЕДВ, материнского капитала, других социальных выплат.

- индексация трудовых пенсий с 1 февраля 2012 года на 7% и с 1 апреля 2012 года на 2,4%; увеличение на 6% размеров ЕДВ с 1 апреля 2012 года;

- индексация социальных пенсий и пенсий по государственному обеспечению на 14,1% с 1 апреля 2012 года.

Минимальный уровень пенсионного обеспечения с учетом предоставляемых мер социальной поддержки и установления социальной доплаты к пенсии у неработающих пенсионеров будет поддерживаться на уровне прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации.

Отделение ПФР по Кемеровской области.

Телефон общественной приемной ОПФР: 8(3842) 58-73-20.

